Zadani cviceni 1

Vypoditejte tzv. skdre centrality pro 6 populadné nejvétsich obci vybraného okresu. Udaje o po&tu
obyvatel v obcich za okresy — napf. hitp://www.czso.cz/cz/obce_d/index.htm; bereme udaj za rok

2007,k 1.1.

Postup:

1. Uréime skupinu terciérnich aktivit, se kterymi budeme dale pracovat (napf. pocet matefskych Skol,
pocet bankovnich pobocek, pocet stfednich Skol a pocet Iékarskych ambulanci).
2. Ztéto skupiny vybereme nejfrekventovanéjsi sluzbu v rémci zkoumaného systému (souboru obci)
a té prifadime skére 1 (napf. matefské Skoly)
3. Skére pro ostatni sluzby ve zkoumaném sidelnim systému vypocitame jako podil poctu vyskytu
nejfrekventovanéjsi sluzby a sledované sluzby (pokud jsou nejfrekventovanéjsi sluzbou materské
Skoly s 50 pfipady vyskytu v daném sidelnim systému a sledovanou sluzbou bankovni pobocky
s 25 pripady vyskytu, je potom skore centrality pro bankovni poboéky rovno 2.
4. Skére centrality pro jednotliva sidla ziskame tak, Ze nasobime frekvenci dané sluzby v sidle

prislusnym skore centrality dané sluzby. Jednotlivé vysledky pro dané sidlo seCteme.

Priklad:

mésto pocet diléi skore | pocet dil¢i skore | pocet diléi skore | vysledné
vyskytu mésta za | vyskytu mésta za | vyskytl meésta za | skore
sluzby X | sluzbu X | sluzby Y | sluzbuY | sluzby Z | sluzbuZ | centrality
(skore 1) (skére (skore meésta

1,2) 2,5)

A 10 10 10 12 5 12,5 34,5

B 8 8 7 8,4 6 15 31,4

C 9 9 5 6 4 10 25

Pro ucely cvi¢eni do vypoctu skoére centrality zahrneme pocet vyskytl nasledujici sluzby/funkce:

1.
2.
3.
4.

Udaje k

gymnazium;

stalé kino + multikino;

samostatna ordinace praktického Iékafe pro dospélé + samostatna ordinace praktického
Iékafe pro déti a dorost;

pobocka nasleduijicich finanénich instituci: KB, Ceska spotitelna, Ceska pojistovna.

bodum 1 — 3 pfebirat z Méstské a obecni statistiky MOS (http://vdb.czso.cz/xml/mos.html), pro

bod 4 navstivit www stranky pfisluSnych instituci.



